

五年后,千万老人“家门口养老”

我省“勾勒”出五年后老人生活画面

“我省将对养老服务机构用电、用水、用气按民用价格缴费,有线电视初装费减半,并将依托社区服务实现居家养老,我省有近千万老人可实现‘家门口养老’。”昨日,省十一届人大常委会上,省民政厅厅长刘健“勾勒”出我省老人五年后的生活画面。

记者 俞宝强

“迷你”法规 “看住”全省的钱

星报讯(记者 俞宝强) 我省即将出台一部“迷你版”法规,全文不到2500字。

昨日,省十一届人大常委会第二十一次会议听取了关于《安徽省人民代表大会常务委员会关于加强经济工作监督的决定(草案)》的说明。该条例将对全省经济工作实行监督,主要包括对年度计划、五年规划在执行过程中所必须作的部分调整方案的审查批准。每年第三季度将检查本年度上一阶段计划执行情况的“旧账”。

今后城乡规划破除 “一任领导一张图”

星报讯(记者 俞宝强) 昨日,省十一届人大常委会第二十一次会议上审议了《安徽省城乡规划条例(草案修改稿)》(以下简称“草案修改稿”)。“草案修改稿”规定,城乡规划在送报审批前,要将城乡规划草案告知市民,并且公告的时间不得少于三十日。

另外,为防止因为更换领导,而导致规划“失效”。“草案修改稿”规定,城市总体规划、镇总体规划的规划期限一般为20年,破除了“一任领导一张图”的现象。

描绘一 高龄老人生活无忧

2008年,我省人均GDP在全国位于第25位,而人口老龄化水平位居全国第7位。据测算,我省进入高度老龄化平台期,将比全国提前5年进入重度老龄化阶段。目前,全省尚未普遍建立普惠制高龄老人

津贴,以及特殊老年群体的救助制度,一些特困、空巢、独居、病残、失能老人的境况令人揪心。

据刘健“描绘”,十二五我省将鼓励社会力量将闲置厂房、民用设施改(扩)建成民

办养老机构。严禁把公办养老服务机构用房改作宾馆、饭店、写字楼和其他商业用房。在财政上加大投入,建立普惠型高龄人津贴制度,并将建立政府购买服务机制,为特困、空巢、独居、病残、失能老人购买服务。

描绘二 免费给儿女打电话

目前,我省老年人上公交、进公园、上公厕等均实现免费。

据刘健“描绘”,十二五我省将兴办老年公寓等养老服务机构,在兴办和运作之初的5年内,一律视为非营利机构,享受相应的税收优惠政策,水、电、暖、燃气管

线(管道)工程和用水、用电、用气(管道燃气)、取暖、电话、有线(数字)电视、宽带互联网等费用,按居民收费标准或服务价格执行。

此外,经县级以上民政部门认可的养老服务机构,免收有线(数字)电视入网费,

并减半收取视听维护费。免收电话、宽带互联网入网费,通信费给予适当减免。免收管道煤燃气初装费和电表、水表接入费。对个人通过慈善组织和政府部门向养老服务机构的捐赠,在缴纳个人所得税前准予全额扣除。

描绘三 96%老人可居家养老

现有的养老机构多数规模小、设施落后。老年教育和文化、体育、休闲娱乐活动场所小。

据刘健“描绘”,今后在城市街道、社区和农村乡镇建设综合性居家养老服务中心、居家养老服务站(点)。以

社区为依托,普遍建立“为老服务热线”、居家养老呼叫服务网络等信息沟通求助渠道,为居家老人提供家政服务、生活照料、康复护理、文体娱乐和精神慰藉等服务。到“十二五”末,全省基本建立起以居家养老为基础、社区

服务为依托、机构养老为补充,4%的老年人实现机构养老,96%的老年人依托社区服务实现居家养老,农村五保对象、孤老优抚对象集中供养率达到70%以上,全省40%的敬老院改造成农村养老服务中心。

金种子®
中国驰名商标

2010年11月6日·合肥奥体中心

金种子情暖江淮

暨安徽交通广播电台庆7周年大型文艺晚会



售票热线 5230361
0551 5230371

宋祖英、腾格尔、信、陈楚生、苏慧伦、游鸿明、李宗盛、蔡健雅、赵传……